

打死客控誤殺 重演膝撞下體

港男導遊內地領隊落鑊 警押疑犯重組案情

香港文匯報訊(記者 杜法祖)內地遊客疑因購物問題捲入打鬥重傷不治命案，警方昨日已落案檢控被捕的44歲姓胡本地男導遊與32歲姓劉內地男領隊合共一項誤殺罪，兩人今日(22日)同在九龍城裁判法院提堂。其中，胡昨被警方押返案發現場重組案情，探員帶備一個假人，由胡示範案發時如何襲擊死者，全程有探員從旁攝錄。而54歲姓苗死者在黑龍江的遺孀昨日對當地傳媒表示，其夫一直身體健康沒有疾病，不相信他因衝突引發隱疾猝死。

案中涉嫌「在公眾場所打架」被捕的32歲姓鄧內地女團長，以及53歲姓張內地女團友同獲准保釋候查，須於10月下旬向警方報到。

昨日上午9時許，警方已封鎖紅磡民樂街案發現場，至約上午11時，涉案被捕的胡姓本地男導遊，由警方一輛白色客貨車載至現場，身穿黑衫黑褲的胡被黑布蒙頭，由探員押解進入涉案珠寶店重組案情。眾人在逗留約10分鐘後離開珠寶店，轉往約10米外的停車場出入口。

提起假人左手 疑似拉拉扯扯

警方向疑犯展示假人，其間疑犯多次用右膝撞向假人的左大腿及下體，又一度提起假人左手，疑似重演拉扯過程，之後假人被放在地上。

其後，探員解開鎖著疑犯的手銬，假人再被移到對出馬路邊躺在地上，由疑犯協助擺好姿勢，只見假人雙腳交叉倒臥地上，相信是形容當時死者已被打至倒地昏迷。整個重組過程歷時約半小時，全程均有探員在旁攝錄。疑犯之後被押返客貨車返署繼續查。

內地客駐足圍觀睇熱鬧

在重組案情期間，現場仍不時有旅遊巴載著內地團旅客到來購物，引來不少內地團旅客在場駐足觀看。

命案發生於本周一(19日)，來自黑龍江的54歲姓苗死者參加的旅行團，到紅磡民樂街一珠寶店購物時，其同行姓張女同事與內地女團長因購物問題發生爭執及互相襲擊，苗上前調停期間遭人推出店外襲擊，送院搶救一直命危，延至翌晨不治。

警方將案改列誤殺及在公眾地方打架案處理。案中其4



▲死者苗春起



▶疑犯(中)多次用右膝撞向假人的左大腿及下體。



■警方昨向胡姓疑犯(蒙頭者)展示假人重組案情。 中通社



■警方到案發現場重組案情，吸引一批內地旅行團團友在旁圍觀。 中新社

人涉案被捕，包括死者姓張女同事、32歲姓鄧內地女團長、另一個內地團的44歲姓胡本地導遊及32歲姓劉內地領隊。另警方正追緝兩名涉案在逃男子。

傳男領隊女團長關係密切

有消息稱，涉案被捕的32歲劉姓內地男領隊，與涉嫌在公眾地方打架被捕的32歲姓鄧內地女團長關係密切。據稱兩人居住於深圳寶安區塘頭又一村，有村民稱每次都

見他們出雙入對，兩人育有一名約3歲大兒子，由於工作忙，每星期只回家一兩天，兒子主要由爺爺代為照顧。由於男身材高大，女則嬌小，因此對他們印象較深刻。「喺度住咗3年啦！」村民續稱近日村內對事件議論紛紛。

消息稱，當時死者的女同事曾與姓鄧內地女團長發生爭執，有指女團長被人掌摑，隨即發生打死人事件。事後，劉姓內地男領隊被探員帶返珠寶店助查時，有人曾向探員稱：「打給我老闆。」



■來自江蘇的韓先生表示，他跟團都沒試過被迫購物。



■來自北京的孫小姐表示，今次只屬個別事件。

人民日報海外版：港對內地客戾氣升級

香港文匯報訊(記者 李自明)去年的違法「佔領」行動及「本土派」連串衝擊內地旅客的激進示威，重創香港旅遊業，日前香港又發生內地客爭執遇襲身亡慘劇，令業界形象再受打擊。《人民日報》海外版的官方微博昨日發表文章，批評反對派煽動所謂「中央要控制香港」的言論，令香港長期只強調「兩制」而忽略「一國」，香港社會針對內地客的暴戾之氣升級，一天不改變，香港發展的步伐會繼續被拖累。

敵對情緒影響公共決策

文章以《香港，我該愛你還是恨你？》為題，評論日前有內地遊客在香港紅磡珠寶店爭執遇襲身亡案，稱香港旅遊的負面新聞近年從未間斷，包括出現「驅蝗」、「鳩鳴」行動，甚至打着「反水客」旗號的極端者對內地遊客動手動腳。今次內地客遇襲身亡事件或許只是偶然，但很難不將這宗案與其他兩地衝突事件放在一起，從而得出結論，香港社會針對內地客的暴戾之氣還在升級。

文章續稱，香港旅遊業在連串負面新聞下已嚐到苦果，部分香港人對內地的敵對情緒，已經影響到整個香港社會的認知和公共決策。港珠澳大橋對香港發展重要，香港反對派卻煽動居民提出訴訟；開發新界被抹黑成是建「深圳後花園」、「雙非富豪城」；2017年香港本來可以實現特首普選，卻是斷送了民主飛躍的大好時機；而反對派的違法荒謬主張，竟然得到「佔領」大學生們的傾力支持。

「泛政治化」拖累港發展腳步

文章質疑，部分香港人並不惜感恩，反而被反對派「中央要控制香港」的言論所左右，長期只強調「兩制」而忽略「一國」，對內地滋生了莫名的反感情緒。現在的香港，被泛政治化的民粹氣氛所統治，愈來愈多的抱怨、挑刺和對抗，跟香港賴以成長的傳統精神背道而馳。這種社會氛圍一天不改變，香港發展的步伐就會被拖累一天。

遺孀稱苗身體「非常好」非死於隱疾



■死者苗春起家屬包括妻子、女兒及女婿由黑龍江旅遊局人員陪同下來港，獲安排入住九龍一間酒店。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)因購物起衝突而客死異鄉的54歲死者苗春起來自黑龍江，其家屬一行7人，包括妻子、女兒及女婿，昨日傍晚6時許由黑龍江旅遊局人員陪同下乘飛機抵達深圳，準備辦理認屍手續。苗妻前日在接受當地傳媒訪問時指出，其夫身體健康，不可能因為情緒激動而引發隱疾去世。

死者苗春起與家人居於哈爾濱道里區一個屋苑，其姓張妻子自獲悉丈夫去世噩耗後，悲劇莫名，終日泣不成聲，需由同事陪伴左右。

苗妻在接受當地傳媒訪問時稱，其丈夫是當地一間市政工程公司職工，近一年到了海南從事市政監理工作，十一國慶期間曾回哈爾濱參加親朋的婚禮，假期過後又回海南。而與苗一同前往香港旅遊的張姓女子，是苗在海南的同事，兩人都是在深圳報關。在獲悉丈夫在香港去世後，苗妻稱，有深圳旅行

社的人向她詢問丈夫身體狀況，並告知她丈夫「出事了」，希望家屬能趕往深圳。對於有報道稱苗可能身體有病，或因情緒激動引致病發昏迷，張對此說全不認同：「我愛人(丈夫)的身體非常好，沒有疾病。」

董耀中赴深圳接家屬辦後事

苗的家屬一行7人包括妻子、女兒及女婿，昨日傍晚6時許由黑龍江旅遊局人員陪同下乘飛機抵達深圳。香港旅遊業協會總幹事董耀中昨日親到深圳接待家屬來港，並安排入住九龍一間酒店，家屬們均神情哀傷。

旅議會今日會安排家屬與警方會面，及辦理認屍手續。黑龍江省旅遊局等部門亦赴香港協助死者家屬溝通協調，處理善後事宜。

「影子團友」助成團 罕見涉購物衝突

業界之言 內地旅客疑因購物問題被毆打致死，揭露入境團混入「影子團友」的經營手法。工聯會香港旅遊業僱員總管理會長梁芳遠昨日表示，約半年前從導遊口中得知有「影子團友」，多數由內地旅行社或本港商店聘請，主要為「夾人頭」成團，過往聽聞涉及購物的衝突，但不曾牽涉「影子團友」。她希望旅遊業協會徹查事件，又促請特區政府成立旅遊局管理行業。

梁芳遠昨日出席電台節目時表示，約半年前有導遊反映懷疑部分內地團混入「用錢聘用的客人」，即現時俗稱的「影子團友」，情況並不普遍，多數是在深圳報名的團，如有的話每團約有3人，估計他們由本地店舖或內地旅行社聘用，主要為「夾人頭」成團，不一定牽涉影響其他團友購物。

她表示，今次事件對本港旅遊業打擊很大。發生此案前，她一直在打聽有關「影子團友」的手法，很多現職導遊都表示不知道，由於消息一直未獲證實，因此未有對外公開。

她又說，過往時有遊客及領隊或導遊問購物事宜引發衝突，但不曾涉及「影子團友」。



■梁芳遠

促速設旅局管理行業

梁芳遠指出，不少旅行社不斷降低團費吸引遊客，行程會側重購物，或引起團友怨言，是惡性競爭，對行業造成傷害，促請政府盡快成立旅遊局管理行業。她又說，工會難以自行成立黑名單，建議旅遊業協會及國家旅遊局公開犯罪或常被投訴的旅行社名單，又指除非杜絕購物團，否則難以解決問題。她強調大部分本港導遊都具有高質素，希望旅發局多對外宣傳本港導遊的良好形象，同時積極開發香港的新景點。 ■記者 陳敏婷

深旅界盼港速徹查事件

香港文匯報訊(記者 李望賢、胡若璋 廣東報道)內地赴港旅行團在港出現命案，引起內地業界高度關注。目前赴港旅行團大多由深圳旅行社經手，在事件發生後，不少媒體指責赴港遊亂象。深圳旅遊協會副會長吳斌認為，業界一直密切關注事態進展，暫時難以判斷誰對誰錯，希望港方盡快調查清楚。據悉，為杜絕「零團費」港澳

遊，此前深圳市旅遊協會曾公佈從深圳出發遊客赴港澳遊的最低成本，每位遊客香港一天遊的最低成本價為136元，澳門一天遊的成本價為169元。

記者從內地最大在線平台攜程網了解到，內地旅客的消費習慣早已變化，價格不再是客人選擇跟團遊最關注的因素，遊客對線路設計的合理性，以及旅行品質更為看重，

景點協會：執法機關必嚴辦違法事

香港文匯報訊(記者 文森)香港遊樂園及景點協會對近日牽涉內地旅客的事件深感難過和遺憾，並向事件中受影響旅客的家屬致以慰問。協會稱有關事件乃個別事件，但任何違法的事皆不為香港法律所容，相信本港的執法機關必定依法嚴正處理。

協會強調，發揮好客之道，為所有訪港旅客提供優質服務和產品，對香港旅遊業至為重要，亦是香港旅遊業的一致共識。協會自成立以來，一直與本港及亞洲各主題公園及旅遊景點，以及相關行業攜手溝通合作，致力為香港旅遊業界建立正面形象，未來亦會繼續本着及堅守這個宗旨，與業界共同努力建設香港旅遊業。

食品盒藏3仿真槍 港男福田闖關斷正

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報道)皇崗海關近日查獲一宗港人走私仿真槍案。香港旅客鄭某日前經福田口岸入境，未向海關作任何書面申報下，借「巧克力派」的包裝盒用錫箔紙包裹了3支仿真槍，2個發射配件和1個瞄準鏡，被海關關員當場截獲。案件仍在進一步調查。鄭某上周六(17日)攜帶這些以金屬為主要材料的仿真槍試圖過關。他所攜帶的

槍身比例與實際槍支相若，外形逼真，仿真程度極高。「鄭某只拎着一個塑膠袋，裡面放着幾盒食品。在他經過我身邊時，我覺得袋子似乎有點重，發現了異樣。」查獲鄭某的海關關員表示，鄭某拎了3盒普通的「巧克力派」，包裝完好。但當關員拿起盒子掂量以後，發現重量很大。經查後發現鄭某利用食品的外包裝，用錫箔紙包裹了3支仿真槍，2個用於仿真槍發



■皇崗海關查獲港人利用食品盒走私仿真槍。皇崗海關供圖

六合彩 MARK SIX
10月21日(第15122期)揭曉結果

1 14 16 25 40 48 17

頭獎：無人中
二獎：\$974,000 (2.5注中)
三獎：\$98,380 (66注中)
多寶：\$28,202,448

下次揭曉日期：10月24日